

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Правые швейцарцы и правые французы | The right Swiss and the right French

Author: Азамат Рахимов, [Берн/Женева](#), 19.12.2014.



Ули Маурер (© Keystone)

Ули Маурер, министр обороны и один из лидеров Народной партии Швейцарии, считает, что в стране задавливают правых политиков. Зато лидер французского «Национального фронта» Марин Ле Пен восхищается законодательными победами швейцарских единомышленников. Кто прав?

|

Ueli Maurer, the minister of defence and one of the leaders of the Swiss People's Party, believes that right politicians are being discriminated. At the same time the leader of the French National Front Marine Le Pen admires the victories of her Swiss colleagues. Who is right?

The right Swiss and the right French

Почти одновременно по одному и тому же вопросу высказались лидеры правых партий Швейцарии и Франции. При этом они умудрились выразить диаметрально противоположные мнения. Министр обороны и один из самых заметных представителей Народной партии Швейцарии (SVP/UDC) в интервью партийной газете *Franc-parler* рассказал своим соратникам о том, как тяжело сегодня приходится тем, кто придерживается правых взглядов. Более того, Ули Маурер считает, что «НПШ сегодня является оппозиционной партией» и фактически единственной альтернативой политике парламента и правительства. Также он обвиняет левые и центристские партии в том, что они намеренно «выставляют сторонников НПШ маргиналами», выталкивая ее на обочину политической жизни. «Конечно, подобное положение дел не может не вызвать разочарования и негодования среди наших избирателей», - подчеркнул министр.

Описав ситуацию в мрачных тонах, Маурер предложил решение: необходимо выбрать в Федеральный совет еще одного человека, который бы вместе с ним отстаивал правые взгляды. Иначе получается дисбаланс: несмотря на то, что коллеги-министры представляют разные партии, в целом их политические пристрастия ближе к лево-центристским позициям. Министр обороны, видимо, устал быть единственным защитником правых и право-радикальных взглядов в правительстве. К тому же в следующем году его положение ослабнет еще больше, ведь пост президента Конфедерации займет министр юстиции и полиции Симонетта Соммаруга, состоящая в Социалистической партии .



Марин Ле Пен

Удивительным образом представление Маурера о роли собственной партии в политической жизни Швейцарии противоречит объективной реальности. [Результаты опросов общественного мнения](#) показывают, что НПШ остается самой популярной партией страны: на предстоящих парламентских выборах за нее готовы проголосовать 21% избирателей. Социалисты отстают почти на 3%. Стоит ли напоминать, что законодательные инициативы НПШ, выносимые на федеральные референдумы, пользуются значительной поддержкой населения? Как иначе объяснить принятые законы о [запрете на строительство минаретов](#), [высылке иностранных преступников](#) и [ограничении массовой иммиграции](#)?

Заявления Маурера, ярко окрашенные в негативные тона, прошли бы совершенно незамеченными, если бы в тот же день в одной из самых читаемых франкоязычных газет Швейцарии *Le Matin* не появилось интервью с лидером «Национального фронта» Марин Ле Пен. Она хорошо известна далеко за пределами Франции: например, в последнее время ее часто цитируют российские СМИ, отмечая ее позицию по Крыму.

Ле Пен, в отличие от Маурера, настаивает на том, что правые силы в Швейцарии добились удивительных результатов и занимают ведущее положение в политической жизни страны. Особенно ее восхищают принятые законы об ограничении иммиграции и последовавшее резкое похолодание отношений с Евросоюзом. Более того, Ле Пен пообещала, что в случае победы на президентских выборах в 2017 году она организует во Франции референдум о выходе из ЕС.

Также лидер «Национального фронта» уверена, что введение миграционных

ограничений не отразится на французах, ищущих работу в Конфедерации. Чем объясняется ее уверенность, непонятно.

«Швейцария смогла добиться того, за что мы боремся на протяжении десятилетий», - отметила она, говоря о пересмотре двусторонних отношений с ЕС, сохранении экономической независимости и, конечно, частичном закрытии границ. Как вы, наверное, догадались, подобные результаты были достигнуты благодаря правым силам. Подводя итог, Ле Пен подчеркнула: «Швейцария – красивая страна, в которой чувствуется спокойствие, столь ценимое мною».

Сожалением Ле Пен отметила, что на данный момент НПШ и «Национальный фронт» не проводят совместных проектов. «Надо общаться. Обмениваясь мнениями, мы становимся сильнее, а идеи принимают больший масштаб. Но мне кажется, что швейцарские партии не особенно стремятся к завязыванию контактов на международном уровне, так как им очень дорога их независимость», - считает она. Вполне логично: выстраивая стену между Швейцарией и ЕС, НПШ оставляет «на той стороне» и своих потенциальных соратников.

[внешняя политика Швейцарии](#); [Народная партия Швейцарии](#); [Швейцария в Шенгене](#)

Статьи по теме

[Правые партии теряют популярность, а социалисты активно пополняют ряды](#)

[Можно ли отменить итоги голосования по минаретам?](#)

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/18517>